

# 西安慈善

## XI'AN CHARITY

有一种关爱不用许下诺言，却可以使人无比温暖。

——莎士比亚

主办：西安市慈善会 准印证号：(陕)61-00314 总第46期 2020年第四期(季)

主编：朱智生 副主编：卫冬梅 倪保文 执行编辑：倪保文

内部资料 免费交流

# A1

## 西安市慈善会召开五届三次理事会 朱智生当选西安市慈善会会长



西安市慈善会五届三次理事会在西安止园饭店召开

10月16日上午，西安市慈善会五届三次理事会在西安止园饭店召开。会议审议通过了西安市慈善会副会长兼秘书长卫冬梅代表常务理事会所作的2019年以来工作报告，西安市慈善会副会长杨志明所作的财务工作报告。会议接受了陈振虎辞去西安市慈善会会长职务的请求，选举西安市原副市长朱智生为西安市慈善会会长，聘请陈振虎为西安市慈善会终身名誉会长。

会议由时任西安市慈善会会长陈振虎主持，陕西省慈善协会会长吴前进、常务副会长李荣杰亲临会议指导，西安市政府原副市长、西安市慈善会终身名誉会长张凡，西安市政府原副市长、

新任西安市慈善会会长朱智生，陕西省慈善协会组联部部长王军利，大明宫实业集团董事长、西安市慈善会荣誉会长、副会长席有良，西安市政府办公厅副主任张峰虎，西安市民政局一级调研员刘绪勤，西安市民政局社会组织管理局局长曹立宏，西安市慈善会副会长卫冬梅、杨志明、王健强、杨淑波、原亚利以及爱心企业副会长等出席会议。

西安市慈善会工作报告中披露，2019年1月至2020年9月，西安市慈善会共募集善款2822.25万元，其中：实物折价531.68万元，救助困难群众6万余人次。其中，抗击新冠肺炎疫情以来，接受捐赠款物计553.13万元，全部用于疫情防控工作中。

西安市慈善会新任会长朱智生在任职讲话中说，收获这份沉甸甸的成绩单，靠的是几任慈善会领导的辛勤付出，靠的是慈善会理事会及全体同志的团结协作和共同努力，靠的是全市慈善工作者、爱心企业、社会各界爱心人士和广大志愿者的鼎力相助。他一直表示，要认真学习贯彻《慈善法》，不辱使命，不负重托，以勤补拙，加倍努力，奋发作为，接续好、传承好、发展好西安的慈善事业。他还希望慈善同仁们团结一心，携起手来，在市委、市政府的正确领导下，以新的思维认清新形势，树立新理念，拿出新举措，迎接慈善工作的新任务。以开拓创新的精神和一腔热情搞好扶贫济困，播撒慈善种子，使慈善工作真正服务于大西安建设，服务于国计民生。

西安市慈善会工作报告在今后的工作意见中指出，慈善会的总体工作思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神和《慈善法》，坚持稳中求进，创新发展，积极配合全市扶贫攻坚工作，加快网络慈善进程，扩展善款募



省、市慈善会领导及市政府有关部门领导合影留念

集渠道，做细做实慈善项目，扩大慈善宣传，为我市的慈善事业发展做出新贡献。

最后，陕西省慈善协会会长吴前进在讲话中强调，做好慈善工作，是社会主义新时代发展、进步不可或缺的大事，是推进整个社会文明进步、功在千秋的大事，更是我们慈善机构义不容辞的责任。全省各级慈善组织，要围绕全省经济社会发展中心和扶贫攻坚工作，树立大慈善、一盘棋的理念，加强工作上的协作联系，形成从上到下的工作网络，把人人向善、文明道德的种子在广大国民的心田里广泛播撒，并使他开花结果。(图文：倪保文)



陕西省慈善协会会长吴前进出席会议并讲话



时任市慈善会会长陈振虎主持会议



朱智生当选西安市慈善会会长并在理事会上讲话



市慈善会副会长兼秘书长卫冬梅代表常务理事会作工作报告并在理事会上讲话



市慈善会副会长杨志明代表常务理事会作财务工作报告



大会聘请陈振虎为西安市慈善会终身名誉会长

## 西安市慈善会蓝田敬老院送暖

九九重阳节，浓浓敬老情。在“九九”重阳节到来之际，2020年10月24日下午，西安市慈善会2020年“燃煦”重阳节关爱慰问老人活动仪式在蓝田县中心敬老院举行。西安市慈善会会长朱智生，市慈善会副会长兼秘书长卫冬梅、副秘书长兼办公室主任倪保文、项目部部长李西岑等带着对蓝田人民的深情厚意和对老年人的关爱之情，来到蓝田县中心敬老院看望慰问200多名老人。

今年的重阳节慈善敬老活动，西安市慈善会安排自10月15日至11月15日一个月时间，将在全市开展重点走访慰问、举办健康讲座、组织志愿服务、进行义诊义诊、为老年人免费拍摄“最美夕阳”圆梦婚纱照、资助养老机构改善服务条件等系列敬老活动。本次关爱慰问活动，就是在西安市慈善会2020年重阳节慈善敬老活动的总体安排下进行的。由慈善会捐赠给蓝田县中心敬老院三万元善款和价值两万元的健康按摩器械，并由蓝田县慈善会捐赠部分米面油、水果等生活用品，帮助他们改善养老服务条件。

本次活动由蓝田县慈善会副会长兼秘书长王润绪主持，中共县委常委、县政府党组成员李同勃致辞，市慈善会会长朱智生讲话，蓝田县政协主席刘双虎、蓝田市民政局局长费公海等出席活动仪式。



西安市慈善会2020年重阳节关爱慰问老人活动仪式在蓝田县敬老院举行



西安市慈善会向蓝田县敬老院捐赠三万元善款和价值两万元的健身按摩器械蓝田县敬老院举行



西安市慈善会会长朱智生在蓝田县有关领导陪同下到敬老院了解老人们的食宿居住情况



西安市慈善会会长朱智生来到蓝田县敬老院医务室了解老人们的健康和医疗服务情况



西安市慈善会会长朱智生及蓝田县有关领导看望慰问抗战老兵



西安市慈善会、蓝田县政协、蓝田县慈善会领导与抗战老兵曹德新合影留念



## 狠抓自身建设 提升工作质量

### 西安市慈善会会长朱智生在机关全体人员会议上的讲话



西安市慈善会会长朱智生

同志们：大家好。

市慈善会五届三次理事会选举我担任市慈善会会长，我感到非常荣幸，也感到责任很重。慈善事业是一项惠及广大困难群体和弱势群体的崇高事业，大家推荐我担任慈善会会长，是对我莫大的信任和支持。我将按照新时代对慈善工作的要求和同志们的期盼，恪尽职守，竭尽全力，珍惜这份信任，很好利用这个平台，全心全意为广大弱势群体做好服务，不辜负领导和同志们的信任和期望。下面，我就如何做好市慈善会工作讲几点意见：

一要提高认识和站位。要充分认识中国共产党的宗旨就是全心全意为人民服务。人民对美好生活的向往始终是中国共产党人一切行动的出发点和归宿。而慈善对我们共产党人来讲，既是道德行为，又是职责所在。对我们慈善人来讲，既是志愿行为，又是以追求公共利益为目标的公德行为。是为实现党的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的志愿行为。我们在中国共产党领导下做慈善，就是要把我们党的宗旨、奋斗目标 and 慈善事业结合起来，把我们的政治境界和传统美德结合起来，正确站位。要充分认识慈善事业是我国社会经济制度、社会保障制度、社会治理制度的重要组成部分，是社会保障制度的必要补充。要充分认识慈善工作在整个国家治理中的重要性和必要性，以忠于祖国、忠于人民的信念，提升慈善人的思想境界、政治境界和工作境界，把向上向善、尊老爱幼、扶贫济困、促进社会和谐作为我们事业的追求。

二要强化慈善理念宣传。要正确树立大慈善、

大宣传的理念，充分利用慈善工作平台宣传党的路线方针政策，宣传国家的法律法令和社会保障制度。特别要大力宣传《中华人民共和国慈善法》和省上的《实施办法》对慈善工作的要求，加强与主流媒体的联系和合作，利用电视、广播、报纸、网络、公益广告等平面媒体、立体媒体以及办公场所的显著标志、工作用车、电话彩铃等，全方位宣传党的方针政策及和谐社会建设方略，宣传人人关爱人人、人人帮助人人的善行义举。特别要充分利用现代网络功能，办好西安慈善网，拓展互联网+慈善的内容，广泛传播新时期的慈善文化。要适时组织有影响力的慈善宣传活动，让广大人民群众最直观地广泛了解慈善、认知慈善，营造人人向善、支持慈善和参与慈善的良好社会氛围。

三要创新慈善工作内容。要把慈善法第三条的六项内容作为工作重心，依据《慈善法》的要求，深入调查研究，联系实际规范创新慈善工作内容。深刻认识扶贫攻坚工作是当前党和国家的重点工作，助力扶贫攻坚、做好精准扶贫是慈善工作的重中之重。要认真研究解决贫困群众新的救助方式，以一老一少、鳏寡孤独、呆傻低能、残疾有病、天灾人祸等弱势群体、困难群众为救助重点，做好传统项目，策划创新项目，使慈善工作真正深入人心。要建立项目储备库，主动和政府有关部门联系，争取信息共享，掌握全市贫困人口数、高龄老人数、残疾人口数、城乡留守儿童数、老人及失独老人数等弱势困难群体中的类别及数量，不打无准备之仗。不但要组织实施好节日期间普遍性的关爱活动，并且要做好常态化的困难群众个体救助，真正做到精准扶贫。要加强与政府有关部门、中省慈善机构、其它社会组织以及爱心企业、爱心人士的联系和协作，用活各种慈善资源，拓展善款、善物募集渠道。特别要充分利用互联网平台，建立网络平台，设立网上募集项目，做好日常网上募集工作和救助工作，做好网络宣传和善款善物接受、使用信息的披露公开工作，提高西安慈善工作的公信力，变过去的“精英慈善”为全民性的大众慈善。要开启新的思维、拿出新的举措，研究省慈善协会

提出的八大项目、十大创新，在慈善信托、冠名基金、冠名慈善、信托投资等方面下功夫，在创建慈善社区、慈善医院、慈善敬老院、慈善学校、慈善村庄等方面做文章，为全面建设慈善城市做贡献。

四要壮大慈善工作队伍。要继续做好单位会员和个人会员的发展工作，加强与会员、理事单位和副会长单位的联系，了解他们的发展情况和做慈善的意向，主动听取他们的意见和建议，动员他们支持慈善和自愿参加慈善活动。广泛宣传他们的善行义举，适时表彰他们中间的善星和典型，鼓励他们一如既往地支持慈善和参与慈善。充分发挥区县、街道、乡镇慈善组织作用，继续做好慈善志愿者队伍的发展壮大工作。建立慈善家精英队伍，会员、理事善举队伍，志愿群体队伍，同时要发挥社会专业队伍中志愿者的志愿行为，如报纸、快递员、送餐员、牛奶投递员等，利用他们的工作之便，为我们提供求助信息，使我们及时为需要帮助的困难群众提供帮助。要建立健全慈善志愿者队伍的管理、服务体系，依法管理好慈善志愿服务活动，使慈善志愿服务队伍真正发挥作用，服务于社会、服务于弱势群体。

五要强化慈善工作态度。要充分认识慈善会是一个团队，他的工作目标和党的奋斗目标是一致的。因此，必须树立起有力的团队精神，调动起每个人的工作积极性，为实现这个组织的目标而共同努力。每一个工作人员都要承认团队章程，接受团队约束，服从团队要求，做好团队工作。要用对事业的追求、积极的态度、自觉的行动、团结共勉、有爱相助的和协氛围做好慈善工作。对于本会老同志来讲，志愿慈善尽力而为，工作慈善量力而行。对年轻同志来讲，要严格的要求，积极向上，追求事业，积善成德。对慈善会全体同志来讲，要把工作当事业，把任务当职责，把职务当责任。努力工作，自觉奉献，携手共进，慈善创新，为西安的弱势群体多做些事，实现我们慈善人的追求和目标，为中华民族的伟大复兴和中国梦的实现贡献我们的力量。

## 西安市慈善会心羽志愿服务队 联手儿童医院为大病儿童举办新年生日会

世界上每一个小孩都盼望着过生日，和爸爸妈妈围坐在桌前，闭上眼睛，在大大的生日蛋糕下许下愿望。然而对于正在住院的患儿来讲，这样简单的想法要难以实现得多。可在这温暖的冬日里，12月24日上午，西安市慈善会心羽志愿服务队联手西安市儿童医院普外一科为住院治疗的大病儿童举办了一场别样的“新年生日会”，实现了这些住院小寿星的生日心愿。

当慈善志愿者和医护人员推着蛋糕和各种慰问品走向孩子们时，小家伙们早就按捺不住激动的心情等候在此，吵得像炸了锅。“哇

塞，这么大的生日蛋糕！”大大的蛋糕上摆放着红彤彤的草莓和其他鲜果，巧克力做成的牌子上写着“祝宝贝们健康快乐成长”，体现着慈善人和医护人员对这些大病孩子的祝福。这个特殊的生日会，对孩子们来说，不仅意味着他们长大了一岁，更重要的是在他（她）们幼小的心灵里，打下了一个永远都忘记不了的慈爱的烙印，对他（她）们及其家长就是一次生动的慈善宣传教育课。

小欣的妈妈含着感动的泪水说：“今天是孩子的生日，本来因生病都没想着过，没想到你们给我和宝宝这么大的惊喜，真是太意外

了！谢谢你们、谢谢你们！”。

小小的病房，浓浓的温情，志愿者和医护人员的温暖之举，在让小患者和家长感受到温情、尊重和关爱的同时，也帮助他们树立了战胜疾病的信心。

志愿者和医护人员说，“生日对每个人来说都有着非同寻常的意义，它代表着生命、希望。这些声声的祝福看起来微不足道，但为病痛中的孩子们送上一个贴心的温暖，都是治愈他（她）们最好的良药，更是传递党和政府及社会各界对弱势群体的关爱和温暖”。



西安市慈善会心羽志愿服务队  
联手儿童医院为大病儿童过生日



慈善志愿者将生日礼物送到大病儿童病房



慈善志愿者和医护人员为大病儿童送去生日礼物



大病儿童看到香喷喷的生日蛋糕特别开心



## 陕西省慈善协会、西安市慈善会召开“慈善幸福家园”项目座谈会

12月4日，陕西省慈善协会、西安市慈善会召开“慈善幸福家园”项目实施工作座谈会。省慈善协会副会长赵浩义、西安市慈善会会长朱智生出席并讲话。省慈善协会宣传部部长畅琴、网信部总监，西安市慈善会副会长兼秘书长卫冬梅，新城、碑林、莲湖、雁塔、未央、灞桥、沣东新城、西咸新区慈善会负责人以及市慈善会机关工作人员参加座谈会。市慈善会副会长杨志明主持会议。

“慈善幸福家园”项目是中华慈善总会与省慈善协会共同发起、实施的一个具有平台性质的网络慈善工程。工程以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以创建新时代村、社区幸福家园为宗旨，以互联网为驱动，以“乡愁”为纽带，突出众筹互助特征，传播慈善文化。实施慈善工程，实现社区、社工、社区自治组织、社区社会组织



陕西省慈善协会、西安市慈善会召开“慈善幸福家园”项目座谈会

组织与社区社会资源“五社互动”，扶贫帮困巩固脱贫成果，助力基层社会治理，推进美丽乡村、社区建设。将慈善服务延伸到社会最基层的组织，逐步建立横向到边、纵向到底的社会救助与社区治理并驾齐驱的现代慈善体系。

赵浩义重点对“慈善幸福家园”工程分步推动实施计划作了详细讲解。并强调要结合我省创建农村慈善互助会、慈善村社的实践，将“慈善幸福家园”工程建设内容延伸到五个方面：建立一个慈善工作站、设立一支村社互助基金、办好一个关爱中心、建立一个慈善公约、成立一支志愿服务队。他提出建议，要构建大慈善格局，开创大慈善思维，开发大众慈善动能，大力支持网络慈善发展；要以“慈善家园”为载体，将慈善的根深扎基层；要进一步加大慈善宣传力度，通过媒体报道等平台，大力推介慈善项目，积极宣传慈善经典案例，着力提升慈善组织形象，讲好西安慈善故事。

座谈会上，与会的区县慈善会领导就“慈善幸福家园”工程试点落户及实施方案展开了热烈讨论，并提出了具体意见和建议。

朱智生在讲话中要求，一是各区县慈善会要认真贯彻落实省慈善协会在石泉召开的“全省慈

善项目观摩推进会议”精神，深刻领会做好“慈善幸福家园”项目的重要意义，以高度的责任感和使命感推进项目工程实施。二是西安市确定两个区进行试点，一个为城区社区，一个在乡村。不是试点的区县都要有行动，逐步开展实施。三是充分发挥乡镇街办统筹协调作用，与他们联手打造“慈善幸福家园”。四是要利用好资源，利用社区、村原有的组织及设施，与他们合作以慈善冠名。五是要主动出击，积极争取区委、区政府的重视与支持，争取民政等部门的指导与参与，形成合力，推动项目工程的实施。

朱智生最后强调，市、区县慈善会要把创建“慈善幸福家园”项目列入慈善会今后的重点工作，在新时代为和谐西安、文明西安建设作出慈善人的新贡献。（文/张璐）



陕西省慈善协会副会长赵浩义做项目实施辅导



西安市慈善会会长朱智生在座谈会上讲话

## 西安市慈善会会长朱智生赴莲湖区调研慈善工作

2020年12月29日，西安市慈善会会长朱智生、副会长杨志明及有关人员到莲湖区慈善协会调研新时代慈善工作及“幸福家园工程”试点工作。莲湖区副区长王岩、民政局局长肖洪、民政局社会组织管理科科长韩武军，莲湖区慈善协会会长田瑛、办公室主任韩青等参加了调研座谈。

座谈会上，田瑛对莲湖区慈善协会的工作做了全面汇报。她说，莲湖区慈善协会成立12年来，坚持慈善为民，扶贫济困宗旨，砥砺前行，创新发展，较好地发挥了慈善事业在社会保障中的补充作用。莲湖区作为“慈善幸福家园”工程的试点单位之一，我们非常重视，认真组织学习了省、市慈善（协）会《慈善幸福家园工程实施方案》，并根据莲湖区实际，提出了一些落实措施和设想。对于该“工程”提出的“五个一”要求，进行了深入的了解，力争在区委、区政府的大力支持和市慈善会的指导下，全力做好该项工作。

副区长王岩和民政局局长肖洪也在座谈中做



西安市慈善会会长朱智生一行赴莲湖区调研

出了表态发言，对实施好该“工程”提出了有关建议。他们说，“慈善幸福家园工程”是一项重要的惠民工程。中、省、市慈善机构对此提出了实施方案和要求。区政府及民政部门将按照中、省、市的要求，结合莲湖区实际，结合明年的社区换届，大力支持，全力做好该项工作。

朱智生在座谈中对莲湖区慈善协会的工作给予了

充分肯定。他指出，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》中，在第42段“提高人民收入水平”里，明确提出“发挥第三次分配作用，发展慈善事业，改善收入和财富分配格局。”这个要求是对慈善事业有了一个新的定位，我们要认真学习，深刻理解。

对于“慈善幸福家园”工程试点工作朱智生也提出建设性意见。他指出，“慈善幸福家园”工程是中华慈善总会与陕西省慈善协会共同发起、实施的一个具有平台性质的网络慈善工程，是慈善组织参与社会救助与治理的重大工程。莲湖区作为试点单位之一，要根据省慈善协会《慈善幸福家园工程实施方案》的要求，结合莲湖区的实际情况，结合社区建设实际，认真策划，充分利用现有条件，结合社区换届，统筹考虑做好该项工作。要创新思维，在创新中总结出好的经验，在全市推广。力争把这项惠民工程做好做实，真正成为全市、全省乃至全国的试点典型。



西安市慈善会会长朱智生在调研会上讲话



西安市慈善会副会长杨志明在调研座谈会上发言



莲湖区慈善协会会长田瑛汇报慈善工作



莲湖区副区长王岩在调研座谈会上讲话



莲湖区民政局局长肖洪在调研座谈会上发言



## 在陕西省慈善协会工作情况汇报会上的讲话

### 中华慈善总会会长 宫蒲光



中华慈善总会会长宫蒲光

尊敬的吴会长，各位慈善协会同仁，同志们：

非常高兴能够来到陕西，与陕西慈善协会的各位同仁进行座谈交流。这次我们从甘肃来到陕西，是专程为在延安举行慈溪鼎安方舟环保科技有限公司“关爱延安老年人和儿童”捐赠仪式，同时也是一次调研学习之旅。

我到中华慈善总会之后，这是第二次来到陕西，每一次都看到新变化、获得新感受、得到新启发、受到新鼓舞。刚才我们观看了视频片，从5个方面展现了陕西慈善协会近年来特别是在疫情防控期间的各项工作，荣杰副会长又系统介绍了6方面的情况和5方面的体会，吴会长在这个基础上画龙点睛地把一些重点工作做了很好的补充，我们听了以后深受教育，深受启发，也深受鼓舞。我们深深感受到，陕西慈善事业的健康快速发展，得益于陕西文化深厚的底蕴积淀，得益于省委省政府的高度重视，得益于几代慈善人的艰苦努力和持续奋斗。在吴前进会长的带领下，当前陕西慈善工作形势很好，业绩突出，发展势头强劲，整个队伍保持着真抓实干和昂扬向上的精神状态。总体看来，我认为有以下几个特点：

一是思路清晰、干劲十足。陕西慈善工作紧扣党和国家的大局，紧跟省委省政府的部署，认真贯彻习近平总书记视察陕西时的重要指示精神，狠抓《慈善法》的落实，在扶贫济困、兜底保障、乡村振兴等方面积极工作、努力作为，形成了良好的工作格局和发展态势。

二是守正创新，开拓进取。省慈善协会成立24年来，历经3任会长，募集款物达54亿多元，今年以来，

在吴前进会长的带领下，通过全体同志的不懈努力，各项工作在原有良好基础上又上了新的台阶，开创了新的局面。尤其是在今年突如其来的疫情防控危急时刻，省慈善协会的全体同志不畏艰险、冲锋陷阵、团结协作、努力拼搏，做出突出贡献，受到省委省政府的肯定和社会各界的广泛称赞。

三是业绩突出，走在前列。陕西的慈善工作起步早、基础好，长期走在全国慈善会系统的前列。尤其是在今年“99公益日”活动中，省慈善协会筹集善款突破2亿元，位于全国慈善组织前列，为全国慈善会系统争得了荣誉，树立了标杆。

四是亮点纷呈，经验可贵。陕西慈善工作有许多亮点。如网络募捐、“爱为宝”、“慈安桥”、“一老一小”、“慈善文化”、“关爱退役军人”项目以及与中华慈善总会合作的“患者援助”、“关爱儿童”、“微笑列车”、“鼎安方舟”等多个项目都做得有声有色，效果很好，影响较大，值得向全国各地慈善组织推介。

刚才吴会长和荣杰会长的情况介绍中，已经说了下一步的工作打算和工作思路，我完全同意。我相信按照你们既定的工作部署和思路，陕西的慈善事业一定会在现有的基础上，再上一个新的台阶。在此，我想提几点建议供你们参考。

一是牢记使命，强化责任。要认真学习、深刻领会习近平总书记关于慈善工作的一系列重要论述，深入贯彻落实党的十九届四中、五中全会精神，充分认识慈善事业在第三次分配和国家推进社会治理体系和治理能力现代化中的重要作用，明确慈善事业在全面建设社会主义现代化国家新征程中的光荣使命和神圣责任，全面深入地贯彻落实《慈善法》，依法开展慈善工作。要借全国人大常委会开展慈善法执法检查的强劲东风，通过实际行动努力推进慈善事业的法制化、制度化、规范化。

二是服务大局，尽力而为。要紧密围绕党和国家发展大局，充分发挥慈善组织的作用，积极参与“后扶贫时代”的扶贫济困和社会救助工作，为巩固脱贫成果、

夯实小康基础、防止返贫贡献力量，助力社会救助和兜底保障；要积极投身乡村振兴战略，侧重于相对贫困地区与相对贫困人口，加大帮扶力度，促进社会更和谐、更均衡发展。乡村振兴将是今后慈善工作十分重要的着力点，要尽力整合社会资源，动员社会力量，投身新农村建设，特别要在缩小地区发展差距、缩小贫富差距等重大社会问题上体现慈善事业的重要作用，发挥慈善工作的重要社会功能。

三是继续开来，再创佳绩。一方面要把卓有成效、声誉良好、具有品牌效应的慈善项目继续扎扎实实开展下去。同时，要在发现与改善薄弱环节的过程中开创新的领域、新的项目，使陕西慈善工作在现有良好基础上，稳步前行、再创辉煌。

四是加强合作，携手共进。长期以来，中华慈善总会在全国推出了众多项目，与包括陕西在内的各地慈善会有着很好的合作。希望今后能有更加深入、更密切的合作，特别是我们总会今年推出的“幸福家园”和“善济病困”项目。此外，在弘扬慈善文化与开展慈善理论研究方面，陕西是个文化大省，历史文化底蕴深厚，而慈善文化正是其中的重要组成部分。无论是开展慈善项目，还是慈善理论和文化研究，中华慈善总会都热切希望得到陕西和全国各地慈善会的响应和参与，使我们携手共同推进中国慈善事业又好又快高质量发展。

五是深化研究，贡献智慧。全国人大在此次执法检查中，深切体会到依法治善、依法行善的重要性和紧迫性，并将启动《慈善法》的修订工作。修订和完善《慈善法》需要开展大量的理论研究、实践总结和政策评估。陕西不仅有丰富多彩的慈善工作实践，也有深厚的理论文化和政策法规研究基础，希望能够投入一定精力，形成一些成果，为慈善法的修订与完善，贡献陕西的智慧和经验。

我相信在陕西省委省政府的高度重视下，在吴会长的带领下，在陕西慈善系统全体同志的共同努力下，陕西的慈善事业一定能够步步高升、阔步向前，为全国慈善事业发展作出新的更大的贡献！

## 西安市慈善协会会长朱智生赴长安区慈善会调研“慈善幸福家园工程”试点工作

2020年12月24日，西安市慈善会会长朱智生、副会长杨志明及有关人员到长安区慈善会调研“慈善幸福家园工程”试点工作，长安区副区长梁文辉、长安区慈善会会长成德奇、秘书长魏英参加了本次座谈。

成德奇在座谈中汇报了长安区慈善会的工作。他在座谈中说，长安区作为该“工程”的试点单位，根据陕西省慈善协会印发的《慈善幸福家园工程实施方案》的要求，一是建立一个慈善工作站；二是设立一个村社互助基金；三是办好一个关爱中心；四是建立一个慈善公约；五是成立一支志愿服务队。这项工作我们要高度重视，争取区委、区政府的支持，结合本区实际，争取圆满完成试点任务。

梁文辉在座谈中做了表态发言并提出了有关建议。

朱智生在座谈中指出，“慈善幸福家园工程”是中华慈善总会在后扶贫时代，助力巩固脱贫成果、参与社会治理的重大慈善工程。长安区慈善会作为我市的两个试点区县之一，要按照陕西省慈善协会印发的《慈善幸福家园工程实施方案》的要求，积极争取党委、政府的大力支持，加大宣传力度，建立好培训辅导机制，做好示范引领、抓点带面等工作，把这项“工程”抓紧、抓实、抓好，取得试点经验，全市推广。



西安市慈善会会长朱智生一行到长安区慈善会调研“慈善幸福家园”建设工作情况



调研座谈中，长安区慈善会会长成德奇介绍区慈善工作开展情况

## 开展九九重阳敬老尊老志愿服务队伍雁塔区慈善会凤凰文教志愿者服务队

10月25日重阳节，天气晴朗，艳阳高照。雁塔区慈善会凤凰文教公益志愿者服务队，联合陕西省文化产业研究会，航天六院老龄委、团委、航天六院社区、六院本部志愿服务队、7103厂离退休志愿服务队等团队在航天六院西安生活区科教活动广场集中组织开展九九重阳“弘扬敬老尊老爱老传统，共建共享老年友好社会”大型志愿服务活动。

参加活动的志愿者发挥各自技能，为老年朋友提供义诊、健康咨询、配钥匙、磨剪刀、修理小家电、手机消毒、防火防盗防电信及金融诈骗、智能手机使用、义务理发等服务活动。12位书画家还为老年朋友现场创作书画作品。到活动现场观摩的达2000余人次，受到老年朋友和社区群众的一致好评。（图文：雁塔区慈善会）



雁塔区慈善会凤凰文教志愿者服务队开展九九重阳敬老尊老志愿服务队伍



书画家们为老人们现场创作书画作品